

Udruga za oživljenu povijest
„DRUŠTVO PRIJATELJA GIOSTRE“

Društvo prijatelja Giostre počelo je s radom pri porečkom muzeju 2008., a kao udruga za oživljenu povijest registrirana je i djeluje od rujna 2013. godine. Osnovana je s ciljem edukacije, očuvanja i valorizacije porečke materijalne i nematerijalne kulturno-povijesne baštine, te upotpunjavanja kulturno-turističke ponude u gradu Poreču, što se provodi kroz stručno vođene radionice, te različite akcije i aktivnosti među kojima se posebno izdvaja organizacija Giostre – Porečkog povijesnog festivala.

Njegovanjem tradicije, proučavanjem, dokumentiranjem te prenošenjem znanja i vještina novim generacijama, Društvo prijatelja Giostre već godinama radi na očuvanju i zaštiti baštine, a sve sa željom podizanja svijesti i razumijevanja šire javnosti o važnosti kulturne baštine, kako materijalne, tako i nematerijalne, za identitet, zajedništvo i društvenu koheziju. Kroz brojne aktivnosti Udruga svojim članovima, ali i zainteresiranoj javnosti, pruža priliku za kvalitetno provođenje slobodnog vremena, razvijajući kod njih osjećaj pripadnosti i identiteta, te potičući razvoj volonterizma u gradu.

Udruga je kroz višegodišnji rad stekla veliki uspjeh u radu s djecom i odraslima s ciljem njegovanja, popularizacije, valorizacije, očuvanja i zaštite kulturne baštine grada Poreča, posebice iz razdoblja novoga vijeka. Od postojanja Društva preko 1000 djece i odraslih je prošlo kroz program radionica i igraonica (plesne, likovne, dramsko-scenske radionice, radionice tradicijskih obrta, radionice dobošarenja, i dr.), kao i kroz druge akcije i aktivnosti kao što su stručna vodstva, predavanja, javne edukativne prezentacije različitih aspekata baštine po predškolskim, školskim i drugim javnim ustanovama, sudjelovanje na različitim susretima, festivalima i ostalim priredbama, te radijskim i televizijskim emisijama, a sve radi prenošenja doživljaja, znanja, vještina i iskustava.

Udruga je posljednjih godina sudjelovala u sljedećim zapaženim projektima i aktivnostima:
Giostra – Porečki povijesni festival (suorganizacija i sudjelovanje u programu);
Sjaj porečkog baroka (prezentacija običaja, vještina i doživljaja baroka, u organizaciji TZ-a Grada Poreča);
Iustitia 1699 (proizvod kulturnog turizma, u sklopu višestruko nagrađivanog projekta Istarske županije, TZ-a Istarske županije i IRTA-e);
gostovanja na nizu priznatih festivala i manifestacija (Casanovafest – Vrsar, Trka na prstenac – Barban, Špancirfest – Varaždin, Vrtna zabava kod Luje Vranyczanyja – Oroslavje, Solinarski praznik – Piran, Giostra della Rocca – Monselice,...);
organizacija različitih predavanja i stručnih vodstava za članove, građane, polaznike predškolskih i školskih ustanova;
organizacija i realizacija više radionica, igraonica i drugih edukativnih aktivnosti samostalno ili u suradnji s Društvom „Naša djeca“ Poreč, OŠ Poreč, TOŠ „Bernardo Parentin“, i dr.
Udruga je dobitnik nagrade „Simply the best“ za 2015. godinu, koju zajednički dodjeljuju Udruga hrvatskih putničkih agencija i časopis „Way to Croatia“, u dobila ju je u kategoriji za kvalitetan i kreativan pristup obogaćivanju turističke ponude prikazom povijesnih događaja.

Tijekom svog višegodišnjeg rada Udruga „Društvo prijatelja Giostre“ svojim je idejama i njihovim realizacijama, doprinijela promicanju imena Grada Poreča – Parenzo, razvoju novog kulturno-turističkog proizvoda te poboljšanju kulturno-turističkog imidža Grada u Hrvatskoj i inozemstvu.

Prijedlog

da se 3. bataljuna 154. brigade Hrvatske vojske

dodijeli priznanje Grada Poreča-Parenzo – POVELJA „30 APRIL“ u 2016. godini

Porečki, 3. bataljun 154. brigade Hrvatske vojske formiran je tijekom prosinca 1991. godine. Popuna Bataljuna izvršena je sa cijelog područja Poreštine.

Bataljun se, početkom 1992. godine, u okviru 154. brigade Hrvatske vojske aktivno uključio u pripreme za odlazak na Ličko ratište.

Svoj ratni put ova porečka postrojba započinje u proljeće 1992. godine kada izvršava naređene borbene zadaće u širem rajonu Kosinja.

Drugi odlazak na ratište bio je u svibnju 1993. godine, kada drži prvu crtu bojišnice u rajonu Perušić – Lički Osik – Gospić.

Početkom 1995. godine, nakon mobilizacije, odlazi u širi rajon Perušića, gdje 4 mjeseca u teškim zimskim uvjetima drži obranu na prvoj crti bojišnice u duljini od 28 kilometara.

Na kraju svog ratnog puta, u kolovozu 1995. godine, Porečani u sastavu 154. brigade Hrvatske vojske aktivno sudjeluju u akciji „OLUJA „ i uz borbeno djelovanje pravcem Ramljani – Lički osik – Udbina – Donji Lapac formiraju obranu na državnoj granici na rijeci Uni na potezu Nebljusi - Gornji Vakuf .

Prigodom provedbe mobilizacija porečki je Bataljun ostvarivao vrlo dobre odazive ljudstva i spada u jedne od najuspješnijih odaziva.

Sve povjerene borbene zadaće Bataljun je u potpunosti izvršio, a iza njega nisu ostale mrlje i postupci kojih bi se trebao stidjeti.

Kroz Bataljun je prošlo 1600 porečana – branitelja – boraca koji su odgovorno, ponosno i uspješno predstavljali svoju Poreštinu, svoj narod i dali veliki doprinos stvaranju i obrane svoje domovine Republike Hrvatske.

Tijekom boravka na ratištu porečani su uvijek imali veliku podršku tijela vlasti i gospodarskih subjekata, naročito u opskrbi potrebnim materijalnim sredstvima čime je znatno olakšan boravak i djelovanje postrojbe.

Na svom složenom i zahtjevnom ratnom putu ova je postrojba uživala svekoliko poštovanje žitelja na kojima je djelovala, a u sredini u kojoj je izrasla nesebičnu logističku, moralnu i svekoliku drugu pomoć i potporu.

Humanost i briga za čovjeka, vlastitog vojnika ali i protivnika još je jedna značajka po kojoj je ova postrojba prepoznatljiva.

Zapovjednici 3. bataljuna bili su:

1. Dika Drago - 1991. -1992.
2. Milorad Knezoci – 1993. –1995.
3. Mirko Buić - 1995.